

ЛИНГВИСТ



Газета коллектива студентов и преподавателей
Новороссийского филиала ПГУ

Январь, февраль
2017



26 января исполнилось 60 лет талантливому преподавателю, обаятельной женщине и просто тёплому человеку Ирине Семёновне Леонтиди. В этот же день дочь подарила ей внучку, которую назвали Лилией. Поистине: «Чего хочет женщина, того хочет Бог!» На самом деле наша уважаемая Ирина Семёновна заслуживает самых дорогих подарков и искренних пожеланий. И она получает всё самое лучшее, потому что способна его разглядеть там, где другие ничего не замечают. Она знает, что самое главное в жизни – сама жизнь, её вкус, цвет, ритм, умение наслаждаться и радоваться каждому дню.

Её занятия всегда полны творчества, её студенты всегда в поиске. Она – центр своего большого беспокойного семейства. Она – пример для подражания им всем и нам всем, а ещё – источник человеческого тепла, мудрости и замечательного чувства юмора, без которого в наше время не обойтись.

Ирина Семёновна! Помните, мы Вас любим и хотим быть рядом. Здоровья, счастья, благополучия Вам, Лиличке и всему Вашему семейству.

**Коллектив преподавателей,
сотрудников и студентов.**

Студент вчера и сегодня

Ольга Анатольевна Донскова, к.ф.н., профессор:

– «Не забывай студенческие годы!» – так писали в уголке чёрно-белой фотографии почти полвека назад... В Татьянин день наплывают воспоминания. Пединститут им.А.С. Пушкина в г. Уральске (Западный Казахстан). Одними из основателей вуза были мои прадед Иван Павлович Козловский (историк) и дедушка Арнольд Робертович Штамм (биолог), здесь учились мои родители, я получила диплом учителя английского языка в 1975.

Нас на курсе было 50 человек, 6 групп, наша – под номером 01, всего 9 человек, одни девчонки. Такие разные, но такие дружные! Не было тогда ни компьютеров, ни даже кассетных магнитофонов. Мы слушали через наушники обязательные аудиозаписи в лаборатории (читайте Аракина – там есть про это), нам отмечали количество прослушиваний в спецкнижечке. Если повезёт, давали катушечный магнитофон, и мы могли пальцем остановить запись и успеть записать точное выражение, текст в тетради. Плёнка часто рвалась – склеивали уксусной эссенцией, налитой во флакончик из-под лака для ногтей. Ох и запах был! А потом на записи возникали такие «скачки» в месте склейки – и смех, и грех. Нас ругали за это, т.к. перезаписать было достаточно дорого и терялось качество.

Мы постоянно готовили какие-то диалоги и монологи, читали редкие книги, передавая их из рук в руки по часам. Для спецкурса по американской драме читали личные книги преподавателя, в библиотеке их не было. Нам досталось время поздно вечером, почему-то на сцене актового зала. Вчетвером читали по ролям пьесы Гарольда Пинтера (театр абсурда), не осознавая абсурдности ситуации: странный текст, голодные, холодные, пыльные занавеси, курс-то по выбору, но представляли себя лингвистами и актёрами одновременно. То же было и с материалами по страноведению – редкие листы, вырезки, переписанные от руки страницы, ксерокс ещё не изобрели...

Из всех инноваций того времени выделялись фланелеграф и ЭВМ «Ласточка». Мы

сами натягивали на рамку кусок фланели – на него предполагалось прицеплять картинки или буквы, на оборотной стороне которых приклеивали кусочек наждачки. «Ласточка» походила на коробку, в которую вставляли картонки с отмеченными нами вариантами ответов. «Ласточка» гордо выдавала оценку! Она была только у преподавателя грамматики – ох и боялись мы и препода, и машинку!

Советская студенческая жизнь была немыслима без сельхозработ. Нас посылали на сбор хлопка, яблок, свёклы, картошки и на хлебоуборку. Практически до 7 ноября мы не учились, а собирали что-то, мокли под дождём, пели под гитару, спали на полу или каких-то нарах, угощением были конфеты-«подушечки» с тягучей коричневой начинкой, а хлеба не хватало... Вставали в 7 утра, работали до 7 вечера, в бане (8 км в одну сторону пешком по пыли, в кромешной тьме) были 3 раза за месяц. С тех пор у меня сильная аллергия на запах ваты.

Судьба разбросала нас по миру: Казахстан, Россия, Германия, Латвия, Израиль, Австралия, США. Мы общаемся в соцсетях, вспоминаем преподавателей, наши смешные оговорки, педпрактику в школе (за четыре года обучения два раза по 5 недель), как пытались петь на сцене хором, спорили на комсомольских собраниях, как перебинтовывали друг друга на занятиях по медицине, дежурили в больнице, присутствовали на операциях (это было тогда обязательно для медсестёр гражданской обороны), как не спали перед экзаменами, переписывали конспекты, как влюблялись...

Как молоды мы были, как искренно любили, как верили в себя!..

Любовь Ивановна Белоусова, ст. преподаватель кафедры психолого-педагогических и социально-гуманитарных наук:

– Известно, что здоровый образ жизни приносит нам уверенность во всех делах, высокую работоспособность и успех в различных начинаниях.

Ощущать себя здоровым, успешным, самодостаточным, если ещё при этом ты занят

любимым делом, учишься, общаешься с сокурсниками, единомышленниками, творчески развиваешься, участвуешь во всех мероприятиях, в том числе спортивных соревнованиях, это здорово! Такое не забывается, сколько бы времени ни прошло.

Я лично часто вспоминаю свою спортивную жизнь, хоть и сложную, но очень интересную. Например, десятидневный январский зачёт по бегу на лыжах в Ворохте – тогда это была Всесоюзная горнолыжная база в Прикарпатье. На нашей турбазе неожиданно замёрзли трубы, и мы бегали мыться на речку, а горные реки часто не замерзают. Но никто не роптал, мы воспринимали это как приключение, хотя надо было ещё высушить лыжную форму. Весело и задорно выполняли физические упражнения, занимались творчеством (ИЗО, танцы). Тогда нам, учащимся Львовского техникума физкультуры и спорта, было по 16-17 лет!

А во время учёбы в Краснодарском институте физкультуры мы участвовали в строительстве спортивного манежа, где в дальнейшем и занимались; зачёты и экзамены по плаванию, гребле, лёгкой атлетике сдавали на стадионах «Кубань», «Динамо», водной станции.

Нашим студентам не всегда хочется после аудиторных занятий бежать в спортзал, дескать, далеко. Не ленитесь, ведь любые упражнения вас только укрепят как физически, так и душевно.

Дружите, любите, увлекайтесь своим делом, расширяйте кругозор, познавайте, но при этом приходите в спортзалы и вливайтесь в спортивные команды, преодолевайте трудности на тренировках, верьте в себя!

Вячеслав Валерьевич Немченко,
ст. преподаватель кафедры теории и практики перевода, выпускник ПГЛУ 2007 года:

– Воспоминаний из студенческой жизни (пишу только про Новороссийский филиал ПГЛУ, а не про Морскую академию) было очень много. Главное, что практически все они положительные, хотя такое бывает довольно редко.

Начиная с первого месяца обучения, меня не покидала мысль, что нас учат действительно замечательные педагоги и отличные лингвисты. Всё, что надо было делать, это слушать их и находить время для практики. Для лингвиста практика обязательна, поэтому можно часто услышать, что мы находимся на какой-то собственной волне миропонимания и мироощущения, вокруг все просто удивляются. Как пример: многие фонетические разминочные упражнения выполнял в общественном

транспорте по дороге в университет, чем очень веселил окружающих.

Фразы некоторых преподавателей стали крылатыми для нас. Спустя годы, когда мы собираемся нашей группой, произносим особенно запомнившиеся выражения: кто-то начинает предложение, а другой сразу же готов его закончить! Одно из высказываний, которое мы запомнили навсегда, принадлежит доктору филологических наук, профессору Андрею Борисовичу Михалёву: «Если мы когда-нибудь встретимся с вами, возможно, даже очень далеко отсюда, я по нескольким словам пойму, что вы учились в Пятигорском лингвистическом университете, ибо здесь учат мыслить и говорить по-особенному».

Ещё очень запомнилось, как мы вместе готовились к зачётам и экзаменам, собираясь по очереди друг у друга, сидели до 2 или 3 часов ночи. Утром приходили сонными, но зато были уверены, что на все вопросы знаем ответы.

Евгения Олеговна Алифер, к.э.н.,
ст. преподаватель кафедры психолого-педагогических и социально-гуманитарных наук:

– Я родилась в замечательном сибирском городе Омске, в котором прошли самые весёлые и беззаботные дни студенческой жизни. В общей сложности я проучилась в Омском государственном техническом университете на факультете экономики и управления (бакалавриат, магистратура, аспирантура) 10 лет. Поверить не могу, что целая эпоха в моей жизни пролетела как один миг. Хочу отметить, что учиться на «отлично» мне было очень легко, всё шло само собой... Было много достижений, в числе которых – призовые места на конференциях, олимпиадах и соревнованиях.

Самое значимое событие – это то, что мы с одноклассниками стали первыми омичами – лауреатами престижного Всероссийского конкурса научных работ молодёжи «Экономический рост России». Нам пришло официальное приглашение из Москвы, где мы и получили свою награду из рук советника президента РФ по вопросам региональной экономической интеграции, академика РАН С. Ю. Глазьева.

Сейчас я с гордостью рассказываю о своём университете и с ностальгией вспоминаю о прекрасных студенческих годах, проведённых в ОмГТУ. Желаю и вам, дорогие студенты, побед и достижений. Ведь в нашем филиале для этого есть все возможности!!!

Анна Шейко, 302 гр.:

– Быть студентом так же нелегко, как быть спортсменом. Привожу именно такое сравнение, потому что сейчас спорт очень популярен, большинство мотивационных статей и видеороликов в Интернете посвящены именно спорту. А ведь те же самые мотивационные послы применимы ко всему, чем может заниматься человек, и, что самое главное, в чём он может развиваться. И кто такой студент? Это тот, кто постоянно работает над собой, стремится к знаниям, оттачивает свои умения. Тот, кто крошечными шагами идёт к успеху, так же, как спортсмен строит своё тело и закаляет дух.

Будучи студентами, мы закладываем основы того, какими будем всю жизнь. Кем мы будем. В нашем университете мы не только развиваем профессиональные навыки переводчика и преподавателя иностранного языка, но и раскрываем себя в сфере творчества. Творчество помогает показать всю нашу яркость и жизнерадостность, которыми мы будем озарять себе дорогу и в дальнейшем. В нынешнем учебном году нашей группе удалось, как никогда прежде, это доказать! Например, мы стали победителями традиционного конкурса «Песни наших отцов», выступив в качестве героев всеми любимого мультфильма «Бременские музыканты». Погрузившись в атмосферу этого мультфильма, мы по-настоящему зажгли зал.

И как же без нашего выступления на заседании клуба «Полиглот»? По-моему, а также и по мнению многих преподавателей, герои сказки о Винни Пухе А.А. Милна из нас получились очень милые и классные. А секрет успеха очень прост: мы не только старались выступить творчески и эмоционально, но мы также изучили то, что будем представлять. Кто бы мог подумать, что Винни Пуху в 2016 году исполнилось 90 лет? Этот и другие интересные факты мы узнали благодаря нашим мероприятиям в университете, что лишний раз доказывает: для общего развития нужно не только углубляться в интересующие тебя темы, но и другие, порой даже совсем чуждые тебе. Так мы становимся разносторонними, всё больше и больше познаём мир вокруг нас.

Конечно же, жизнь научит нас ещё очень многому, но именно в студенчестве закладывается тот фундамент, на котором мы аккуратно, кирпич за кирпичиком, будем строить себя... Мои кирпичики – учёба, научно-исследовательская работа и внеаудиторные мероприятия.

Евгения Туровская, 401 гр.:

– Когда я ещё училась в школе, то часто представляла себе студенческую жизнь. Искала

различные фильмы на эту тему, читала интересные истории, находила в социальных сетях имена студентов из различных вузов и расспрашивала их подробно о студенческой жизни. Благодаря им уже представляла себе, как буду готовиться к практическим занятиям, семинарам, к участию в различных университетских мероприятиях и т.д. И вот в 2013 году я стала студенткой. Первое, что поняла сразу – это то, что нужно быть более трудолюбивой, любопытной и усидчивой.

Уже на первом курсе нам приходилось в поте лица заниматься практической фонетикой, слушать различные диалоги, скетчи, делать интонационную разметку, учить тексты наизусть и точно разыгрывать сценки. Лучшими друзьями стали и до сих пор остаются орфоэпический, лингвострановедческий словари. А теоретические дисциплины? Сколько времени уходит на запоминание различных терминов по лексикологии, теорграмматике, стилистике! А лекционный материал по литературе, который студенты тоже должны знать наизусть? А немецкий язык? А дисциплины психолого-педагогического цикла? А курсовые работы? Если бы я не осознала, что учиться в вузе следует регулярно, без простоев, сейчас я испытывала бы гораздо существенные трудности.

Очень рада, что окончила отделение дополнительного образования по направлению «Деловой английский». Кто знает, как сложатся обстоятельства по окончании университета, хотя я очень хочу работать в школе.

Любознательность, жажда познания нового привели меня в редакцию нашей газеты, для которой я пишу различные материалы вот уже третий год. Может, и этот опыт пригодится мне в будущем.

А пока я наслаждаюсь своей студенческой жизнью, зная, что «the Golden age will never revive!»

Максим Безручко, 201 гр.:

– Что же такое быть студентом?! Для меня – просыпаться рано, допоздна корпеть над домашними заданиями по всем изучаемым предметам, быть активным на занятиях. При этом успевать общаться с друзьями, которых у меня в университете достаточно, ходить в ночные дозоры, играть в теннис, принимать участие во всех внеаудиторных мероприятиях, еженедельно готовить музыкальные блоки для передачи «Большая перемена».

Рад, что в нашем филиале студенческая жизнь, образно выражаясь, бьёт ключом. Будет о чём вспомнить.

100 дней спустя

Хочу напомнить вам, уважаемые читатели, что отчётно-выборная конференция органов студенческого самоуправления состоялась 28 сентября 2016 года. В результате тайного голосования в студсовет были избраны 9 человек, которые уже с первых дней начали вести активную общественную работу, не забывая и про учёбу.

На календаре – последние дни января. Что сделано нами за это время? «За какое время?» - невольно задала я вопрос самой себе и с помощью простых арифметических действий (тридцать (дней) умножить на четыре (месяца), затем отнять двадцать (каникулярных) дней) выяснила, что речь идёт о ста днях.

Именно о том, что сделано за такой отрезок времени, отчитываются впервые или вновь избранные президенты, премьеры и просто министры, губернаторы, главы городов, руководители крупных предприятий, организаций.

Вот и мне захотелось проанализировать некоторые итоги, подвести черту под 100 днями деятельности студсовета.

Самые постоянные, конечно, – еженедельные рейды по охране общественного порядка в Приморском округе по субботам и воскресеньям. За указанный период, как подсчитал командир отряда общественного порядка «Молодёжный патруль» Марат Садриев, студенты филиала приняли участие в восемнадцати рейдовых мероприятиях. И когда я прочитала в местной газете о том, что наш город занял первое место в смотре-конкурсе «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения» среди городских округов Краснодарского края в 2016 году, то порадовалась и за наших студентов, потому что мы тоже вносим свой скромный вклад в охрану и профилактику общественного порядка.

В ноябре был создан отряд волонтеров «Надежда», который возглавила член студсовета Алёна Дубяк. Костяк составляют студенты 101 группы. За прошедшее время девушки приняли участие в городском субботнике в Пионерской роще, подготовили видеопрезентацию и организовали просмотр документального фильма 1 декабря – во Всемирный день борьбы со СПИДом, подписали петиции о помощи больным детям, об охране окружающей среды.

В канун нового года преподаватели и студенты приняли участие в благотворительной акции «Подари ребёнку праздник». На собранные деньги волонтеры купили подарки детям из малообеспеченных семей (их письма с просьбами к Деду Морозу они взяли в отделе по делам молодёжи) и развезли по указанным адресам.

«Дети были очень счастливы и довольны!» - рассказали Ани Мартиросян, Анастасия Абдураманова и Анна Абраменко.

Мы также приняли участие в первом (муниципальном) этапе поисково-просветительской

экспедиции «Имя Кубани», приуроченной к 80-летию со дня образования Краснодарского края. Для номинации «Молодое имя Новороссийска» мы выбрали участников боевых действий на Северном Кавказе, героически погибших при выполнении воинского долга, Алексея Палатида и Юрия Амелова, серебряного призёра летних Паралимпийских игр в Лондоне в 2012 году, заслуженного мастера спорта по стрельбе из лука Олега Шестакова, эколога Инну Ходус. В номинации «Духовное имя Новороссийска» выбор пал на Григория Иосифовича Белькинда – отличника народного просвещения, директора средней школы №6 с 1971 по 1990 гг.

Мы очень гордимся командой знатоков, которая активно участвует в городских турнирах клуба «Что? Где? Когда?». 26 января на четвёртом этапе наша сборная заняла второе место, а в общем зачёте она на третьем месте, уступает лишь курсантам государственного морского университета им. Ф. Ушакова и студентам Новороссийского филиала Кубанского госуниверситета. В нынешнем составе команды три третьекурсницы – Илона Богданова, Витана Исмаилова, Анна Шейко, первокурсники Валерия Босая и Роман Котельва. Оба – члены студсовета. Валерия ещё и волонтер, и своего рода пресс-секретарь: она еженедельно обновляет наш информационный стенд, размещая материал из календаря знаменательных дат с учётом фоновых знаний.

Мы принимаем участие в различных городских мероприятиях, будь то акции по военно-патриотическому воспитанию или митинги, заседания круглого стола, или вечера для молодёжи.

Последний пример: 25 января, в день Российского студенчества (Татьянин день), авангардная группа студентов выступила с творческим номером на городском мероприятии и получила официальную благодарность. Жаль, что по техническим причинам не удалось исполнить песню из репертуара группы Queen «We will rock you». Но мы так старались довести исполнение до нужной кондиции во время репетиции, что профессор Переяшкин, случайно проходивший мимо аудитории, пошутил: «Вы, наверное, готовитесь к передаче «Точь в точь».

Ну а участие в мероприятиях на уровне филиала воспринимаем как должное, хотя на подготовку к ним уходит очень много времени.

Конечно, наше студенческое сообщество неотделимо от профессорско-преподавательского коллектива. Нами руководят, нам дают советы, рекомендации, нас контролируют и опекают члены директората, кураторы групп. И такое взаимодействие, взаимопонимание мотивирует нас на другие нужные и добрые дела.

Анастасия Мухтарова,
председатель студсовета.

Наши новорождённые

Люди, рождённые в январе, способны, интеллигентны, талантливы, легко приспосабливаются к любой обстановке. Ваш дом - центр общения, ваша семья – самое главное и ценное в жизни. Но, с другой стороны, вы очень осторожны. Такие люди никогда не предпримут ни одного важного шага без его глубокого обдумывания и не будучи абсолютно уверенным в результате.

Наши новорождённые: Мария Савченко, Елизавета Волгина, Варвара Бобышева, Анастасия Новикова, Анастасия Горценко.

Милые девушки! Поздравляем вас с днём рождения! Пусть в этот первый месяц года праздники украсят вашу жизнь и останутся с вами навсегда! Пусть таким же ярким весельем и звонким смехом будет для вас наполнен каждый день вашей жизни! Желаем, чтобы никакие напасти не смогли помешать вашим планам и пусть небесные силы охраняют вас и ваших родных от любых бед!

Студсовет.

«Бескозырка» - 2017

3 февраля преподаватели и студенты филиала приняли участие во Всероссийской военно-патриотической акции «Бескозырка». Это мероприятие проводилось уже в 49-ый раз. Вместе с другими новоросийцами мы торжественно, держа в руках ритуальные свечи, прошли по проспекту Ленина от памятника «Передний край линии обороны Малой земли» до мемориального комплекса, где застыли в



бронзе легендарные десантники из отряда майора Ц. А. Куникова. Там состоялся митинг и историческая реконструкция событий далёкого 1943 года. Некоторые преподаватели и студенты с удовольствием поели гречневую кашу, приготовленную поварами полевой кухни.

А накануне в филиале была проведена тематическая радиопередача, состоялись кураторские часы, на которых шла речь не только о подвиге краснофлотцев, но и о молодёжной организации «Шхуна ровесников», так как именно она в 1968 году опустила первую бескозырку в волны Чёрного моря, именно она дала старт военно-патриотической акции в память героев-малоземельцев.

Гл. редактор: Алексеенко И. С.

Набор: Малашкин С. С.

Дизайн и вёрстка: Малашкин С. С.

e-mail: nf-pglu2005@yandex.ru